

设专利池红利共享 以大带小促发展 杯壶行业探讨成立联盟共商破局策

激活发展内生动力 加快产业转型升级

4月16日,市杯壶行业协会基于当前形势,召开群英面商会。浙江南龙工贸有限公司、浙江安胜科技有限公司、浙江飞剑工贸有限公司、浙江雄泰家居用品股份有限公司等10余家企业掌舵人聚首探讨破局之策。

当天,金华市人大代表、市杯壶行业协会会长、浙江哈尔斯真空器皿股份有限公司副总裁欧阳波传达了金华市两会精神。

成立产业联盟设置专利池 以知识产权为纽带抱团发展

今年做外贸的企业都碰到了物流不畅的问题。现场,多位来自杯壶行业的企业主发出了同样的感叹。于他们而言,物流成本成了目前产品出海的拦路虎。

有企业主反映,如钢材、橡胶、塑料等各类原材料涨价也颇为明显,使得企业的运营成本上升。就算有些国外客

户发来订单,不是款到发货的,我们也不太敢签合同,因为后续的成本太高,有风险,怕对现金流再造成压力。也有企业主坦言。

多重压力下,难道杯壶行业就此坐以待毙吗?答案当然是否定的。

当天,市杯壶行业协会联合市市场监管局等相关部门,邀请了来自杭州华进联浙知识产权代理有限公司(以下简称“华进公司”)的专家,共同商谈成立杯壶产业联盟事宜,为行业发展细细把脉。

成立产业联盟的意义是,在行业内建立沟通交流平台,增强成员单位的知识产权工作互动。后续联盟将开展知识产权宣传、教育和培训,提高企业的知识产权保护与管理意识,降低行业知识产权侵权风险,加强上下游企业间的技术合作和产学研合作。同时,发挥联盟力量,共同应对国际技术贸易壁垒等诸多风险,促进行业健康持续发展。

华进公司总经理贺才杰介绍。

据悉,产业联盟的一大显著特点,是在联盟内设置专利池,把成员手中的授权专利投入专利池中,相互进行专利授权许可。也就是说,杯壶产业联盟成立后,成员间可共享专利红利,进一步激发产业发展新活力。

以大带小新型带传统 共筑特色 防火墙

我市杯壶行业是一个颇具韧性的行业。不论是第一梯队的企业还是中小型企业,大家都善于危中寻机、化危为机、抢占先机。不过,当下杯壶行业遇到的困境,显然值得大家深思,怎样迈好转型升级步伐,接下来的每一步都十分关键。欧阳波说。

毫无疑问,永康制造业转型升级已迫在眉睫。这也意味着,作为永康支柱产业中的重要组成部分,杯壶产业同样不得不为之。那么,如何为之?

欧阳波看来,面对转型升级这道课题,企业对自身评价标准要明晰,其

次,要将硬指标和软实力指标相结合;再次,要主动求变,迎合数字化信息化改革浪潮。

因杯壶行业部分材料有赖于进口,受到国际龙头企业制约,建议以行业联合谈判的形式,去上游谈价,为中小型企业降低原材料成本,争取生存发展空间。建议涉企部门可联通其他省市甚至是海内外的物流渠道,确保物流各个卡点政策衔接顺畅。会上,浙江匡迪工贸有限公司董事长吕金匡及浙江雄泰家居用品股份有限公司总经理应泽民各自献计献策。

显然,不论是原材料,还是物流,产业链任何一环梗阻,都有可能致整条产业链停滞。此时,发挥核心企业“定海针”作用,激活产业链,或许是我市杯壶行业破局之路的重要切口。

接下来,市杯壶行业协会将继续加强协会成员间交流沟通,加快推进成立杯壶产业联盟事宜,同时,形成以大带小、新型带传统的良性发展模式,共筑抵御风险的“特色防火墙”。

融媒记者 应柳依

知晓政策 零时差 享受红利 无间隙 市税务局打好 准 优 便 组合拳助力税惠 精准落袋

Y 优环境 话营商

4月是第31个税收宣传月。连日来,市税务局以此为契机,结合便民办税春风行动,为纳税人缴费人办实事、解难题。该局在做好疫情防控同时,持续细化组合式税费政策落地末端举措,综合运用“准、优、便”组合拳,保障广大政策受益主体能“零时差”知晓政策,“无间隙”享受红利。

准 政策落地精准有效

4月18日,记者走进浙江普园花卉种植有限公司(以下简称“普园公司”)打造的花花世界一期种植大棚,只见棚内百花齐放,春意盎然。

普园公司是80后农创客胡全能和他的创业团队打造的农业智能化工厂。该公司通过提升农作物种植智能化水平,已成功入围浙江数字农业工厂试点创建主体,还针对有志从事农业领域的青年农创客推出孵化计划。

我们不仅孵化单个企业,还想推动整个行业向现代化农业转型升级。其间,税务局给我们提供了税费优惠直达快享、全程辅导等各方面服务,为企业营造了优质的税收营商环境。胡全能说。

除了税费优惠,办税方式也日益便捷。胡成学在设立永康耀昌农业发展有限公司前,特意准备了一堆材料,没想到只需一张身份证,10分钟就完成新办企业相关业务,涉税业务更可通过电子税务局一键办结。税务局还为新办企业准备了套餐式“新手大礼包”,让我对企业发展更有信心。胡成学说。

据了解,市税务局还联合市市场监督管理局等部门,不断优化企业开办环节,实时共享企业登记和发票申领信息,推动办证领票一体化、零资料、全程网上办。



普园公司大棚里春意盎然

优 服务跟进专业保障

我们自2017年开业以来,生意一直不错,每个季度销售额平均达到100万元。这两年受疫情影响,销售额较之前下滑幅度较大,加上每月购买原材料以及支付工资、利息、房租的费用,企业资金周转一度陷入困境。市翔普体育用品有限公司法人代表李菁说。

就在李菁一筹莫展之际,市税务局主动送政策上门。从今年4月1日起,增值税小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入免征增值税。根据新政,我们一年预计可减免税收10余万元。李菁说。

和我市近十万名其他个体工商户一样,李菁对组合式税费支持政策感触最深的,是市税务局日益专业化的服务。针对我们的具体情况,税务局选派“小范说税”专家团开展线上辅导,让我们更能准确理解政策,掌握申报要点。她说。

为保证税惠政策和服务举措应知尽知,市税务局不仅定时定点线下授课,还搭建了线上“云学堂”,共覆盖纳税人缴费人6.9万人次。该局组建的“小范说税”专家团,区分行业、规模建立了85个税企交流群。专家团成员

分户到人,问诊坐班,为纳税人提供课后课程答疑、个性化政策解读、业务咨询解答等定制服务,兜底解决办税过程中遇到的各种难题。

便 防疫服务双管齐下

如何统筹疫情防控和组合式税费政策落实?市税务局充分发挥党组织和党员作用,党员干部下沉社区期间,既当防疫志愿者,又当税收宣传员,通过发放税费优惠政策和非接触式办税缴费办理流程宣传手册,为纳税人缴费人送上各类税费优惠政策。

同时,该局在办税服务一线积极拓展“非接触式”办税,采取“预约办、自助办、线上办、容缺办”等方式,引导纳税人缴费人在办理税费业务时尽量选择电子税务局、手机App、自然人扣缴客户端等办理途径,让纳税人多走“网路”、少跑“马路”,保障抗疫不放松、服务不断档。

下一步,我们将继续精准把握纳税人缴费人需求,优化服务举措,建强支撑平台,把减税降费工作做到细而又细、实而又实,助力税惠红利“精准落袋”。市税务局相关负责人说。

融媒记者 应柳依 通讯员 余言楼

永康电台穿针引线 国际商事调解 为企业追回尾款

本报讯(融媒记者 程明星 通讯员 王信宇)4月25日,记者从市商务局获悉,我市一家企业通过国际商事调解成功追回出口货款。

去年8月,俄罗斯某公司向我市一家企业采购货物。11月,提走到港货物后,该公司迟迟不肯支付尾款。我市企业与其多次沟通无果。近期,该公司又以国际局势不稳定、汇率大幅波动为由继续拖欠货款。

今年3月,我市企业偶然从市融媒体中心永康电台行风热线节目得知,市贸促会可以帮助企业追回海外欠款。该企业便按照流程提交纠纷调解申请。案件受理后,浙江省国际商事法律服务中心(省商法中心)、市贸促会以及双方企业成立工作群,厘清事实并做分析研判。经过多方协调,今年4月初,俄罗斯某公司最终向我市企业付清全部尾款,共计1.4余万美元。至此,案件得以圆满解决。

记者了解到,浙江省国际商事法律服务中心为浙江省贸促会下属单位,是通过商事调解、敦促履约、法律咨询等方式,独立、公正地帮助中外当事人解决商事纠纷的常设调解机构。

2021年6月,市贸促会正式成为浙江省国际商事法律服务中心永康联络点。该联络点通过媒体、贸促会窗口、培训会议、实地走访等渠道开展“有纠纷找贸促”商事法律服务的宣传推广。自成立以来,该联络点已接受法律咨询15件,向省商法中心移送纠纷案5件,并全程协助办理,其中已结案2件,追回货款近4万美元。

市贸促会提醒广大外贸企业,国际商事调解是国际商事纠纷解决方式的一种,它具有气氛友好、和谐、自治性高、成本低和不破坏双方友好合作关系等优点。如果当事人遇到难以处理或者无法协商的国际商事纠纷,可以优先选择国际商事调解。